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Rezumat. Scopul lucrării este de a prezenta importanța completării spațiului interior cu suprafețe 

din lemn, un element esențial în designul interior, aducând o simplitate naturală și o căldură 

reconfortantă în orice încăpere. Există mai multe moduri creative de a integra lemnul în decorul 

unei locuințe: pardoseala, parchetul, mobilierul din lemn este o alegere clasică și elegantă. Oferă 

un aspect cald și invitativ în livinguri, dormitoare și holuri, aducând un farmec atemporal. Autorul 

descrie elementele de interior elaborate din materiale lemnoase de esențe tari și moi, precum: 

piese de mobilierul din lemn adaugă o notă de autenticitate și durabilitate în design interior. De 

la mese și scaune la dulapuri și comode din lemn formele pot fi prelucrat într-o varietate de stiluri 

și finisaje, potrivindu-se atât spațiilor tradiționale, cât și celor moderne; placajele și lambriurile 

din lemn oferă o modalitate versatilă de a adăuga textură și interes estetic pereților. Pot fi folosite 

pentru a crea accente dramatice sau pentru a accentua un anumit stil decorativ; tavanele placate 

cu lemn adaugă o notă de eleganță și căldură în încăperi. Acestea pot fi simple sau decorate, 

oferind un spațiu mai confortabil și mai intim. Elementele decorative din lemn, precum suporturile 

pentru lumânări, cutiile de depozitare sau ramele foto, adaugă un farmec rustic și personal în 

orice spațiu. Grinzile expuse pot fi un element arhitectural de impact în designul interior. Ele 

adaugă caracter și structură încăperii, oferind în același timp o notă de autenticitate și 
originalitate. Machetele și sculpturile din lemn aduc o notă artistică și personalizată în decor. 

Acestea pot fi folosite ca puncte focale sau accente subtile, oferind o atmosferă plină de caracter 

și individualitate. Indiferent de modul în care este folosit, lemnul este un material care conferă un 

plus de frumusețe și căldură în designul interior, transformând spațiul într-un loc plăcut și 
reconfortant. 

 

Cuvinte cheie: piese de mobilier, placajele și lambriurile, machetele și sculpturile, elementele 

decorative, grinzile, machetele și sculpturile. 

 
 Introducere 

Lemnul, în toată splendoarea și versatilitatea sa, ocupă un loc aparte în lumea designului 
interior, aducând o notă de autenticitate și căldură în fiecare spațiu în care este integrat. Ca detaliu 
decorativ, lemnul nu numai că adaugă frumusețe estetică, ci și conferă caracter și farmec în 
interiorul unei locuințe sau al altor tipuri de spații. În această lucrare, ne propunem să explorăm 
importanța și diversitatea utilizării lemnului ca detaliu decorativ în designul interior, evidențiind 
multiplele moduri în care acesta poate fi integrat pentru a aduce un plus de frumusețe și 
funcționalitate în mediul înconjurător. 

Se va analiza cum lemnul poate fi folosit în diferite contexte, începând de la pardoseală și 
mobilier până la elemente decorative și arhitecturale, evidențiind beneficiile și impactul său asupra 
atmosferei interioare. De la atmosfera caldă și reconfortantă creată de parchetul din lemn până la 
farmecul rustic adus de elementele decorative sculptate manual, lemnul aduce o notă de 
autenticitate și originalitate în fiecare detaliu al designului interior. 

Prin examinarea diverselor aspecte ale utilizării lemnului ca detaliu decorativ, vom 
evidenția versatilitatea acestui material și modalitățile creative în care poate fi integrat în diferite 
stiluri de design interior, de la clasic și tradițional până la modern și contemporan. În cele din 
urmă, vom sublinia cum lemnul nu este doar un element estetic, ci și unul funcțional, aducând un 
plus de durabilitate și autenticitate în spațiul locuibil. 
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Astfel, această lucrare își propune să ofere o perspectivă cuprinzătoare asupra importanței 
și impactului lemnului ca detaliu decorativ în designul interior, evidențiind rolul său crucial în 
crearea unui mediu atrăgător și plin de caracter în fiecare încăpere. 

 
1. Utilizarea placajelor și lambriurilor din lemn în design interior pentru tavan, 

pardosea, mobilier. 

Utilizarea lemnului în designul interior poate să fie exprimată prin placaje și lambriuri, atât 
în pardoseli, cât și în mobilier. Această opțiune conferă un aspect cald și natural spațiului, aducând 
o notă de eleganță și autenticitate. Atunci când este utilizat în pardoseli, lemnul poate fi montat 
sub formă de placaje, oferind durabilitate și rezistență, în timp ce adaugă o atmosferă confortabilă 
și relaxantă în încăpere. De asemenea, aplicarea lambriurilor din lemn pe pereți poate transforma 
complet aspectul unui interior, oferind un caracter rustic sau modern, în funcție de preferințe. În 
ceea ce privește mobilierul, lemnul poate fi utilizat pentru a crea piese unice și funcționale, fie că 
este vorba despre mese, scaune, dulapuri sau alte elemente de decor, adăugând un farmec distinct 
și natural fiecărui spațiu. Imaginea plastică a lucrurilor este influențată și de elementele cum sunt: 
varietatea suprafețelor, încărcarea lor cu ornamente, structura lor, lumina și umbra, deoarece 
monotonia obosește, iar multitudinea de ornamente încarcă, se găsește echilibrul (Fig. 1) [1]. 

 

  
 

Figura 1. Lemnul utilizat în designul interior, Wabi Sabi [4] 

 
Lemnul este un material incredibil de versatil și creativitatea în utilizarea sa poate fi 

exprimată într-o varietate de moduri. Un domeniu în care materialul lemnos se întrebuințează pe 
scară largă este în designul de mobilier. De la piese clasice și elegante până la concepte moderne 
și inovatoare, lemnul poate fi transformat în orice formă și stil dorit. O masă rustică din lemn masiv 
sau un scaun sculptat cu atenție sunt doar câteva exemple ale diversității pe care lemnul o poate 
aduce în designul de mobilier. Acesta va fi caracterizată de cea mai înaltă calitate și durabilitate. 
De asemenea, materialul poate fi folosit pentru a acoperi podele, pereți, a face ferestre. Mobilierul 
artistic reprezintă un mobilier cu o valoare ridicată din punct de vedere estetic, care pe lângă faptul 
că asigură necesitățile funcționale, este împodobit cu detalii artistice, ceea ce conferă o ambianță 
cât mai plăcută [1]. 
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2. Elemente decorative și arhitecturale din lemn 

Elementele decorative și arhitecturale din lemn sunt componente esențiale în designul 
interior și exterior al clădirilor, adăugând un farmec aparte și o notă naturală în încăperi și pe 
fațade. Aceste elemente pot include plăci sculptate sau prelucrate manual, lambriuri, pervazuri, 
grilaje, balustrade, plafon cu casete, console, cornișe și multe altele. Lemnul, datorită calităților 
sale estetice și versatile, este utilizat pentru a conferi căldură și eleganță spațiilor, fiind adesea 
preferat în proiectele care doresc să accentueze frumusețea naturală a materialelor. De la stiluri 
tradiționale și rustice până la designuri moderne și minimalistice, elementele stilistice și 
arhitecturale din lemn pot fi adaptate pentru a se potrivi oricărui concept de design și oricărei 
preferințe estetice (Fig. 2) [1]. 

 

 
Figura 2. Design modern și minimalist, elementele decorative și arhitecturale din lemn [5] 

 
În designul interior contemporan, se observă o tendință către integrarea diverselor modele, 

texturi și culori în spațiul locuinței, generând exemple complexe care atrag atenția și aduc interes 
vizual. Combinația de nuanțe de esențe lemnoase poate fi la fel de atrăgătoare ca și compoziții cu 
alte materiale într-o încăpere, oferind o paletă largă de posibilități creativității. Această versatilitate 
permite experimentarea și îmbinarea lemnului cu alte materiale, precum piatra, oferindu-le 
locatarilor oportunitatea de a-și exprima personalitatea și preferințele în decor. Prin urmare, 
indiferent de preferințe sau stare de spirit, rezultatul final va fi întotdeauna un design confortabil 
și unic, care reflectă individualitatea în designul interior (Fig. 3) [2]. 

 

 
 

Figura 3. Designul pereților din camera de zi realizat din panouri din lemn [6] 
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3. Rolul și potențialul utilizării lemnului în obiectele decorative 

Lemnul poate fi integrat cu succes în decorațiunile interioare. Panourile de perete din lemn, 
lambriurile sau elementele decorative sculptate adaugă o notă caldă și autentică oricărui spațiu. 
Arta și sculptura din lemn reprezintă creativitatea artistului, ce poate fi exprimată la maximum în 
designul interior. De la sculpturile abstracte la detaliile minuțioase ale reliefurilor, lemnul oferă o 
paletă largă de posibilități artistice (Fig. 4) [3]. 

 

  
 

Figura 4. Corpuri de iluminat în interior, este o colecție de sculpturi din cristal și lemn,  

de artistul Dorit Schwartz Sculptor  

 

Lemnul poate servi ca material principal pentru obiecte de uz casnic, cum ar fi ustensile de 
bucătărie, vase și tachimâri, suporturi pentru lumânări sau rame pentru fotografii etc. Aceste 
obiecte nu doar îndeplinesc un scop practic, ci și aduc un farmec autentic și modern în casă. 
Elemente din lemn naturalist se potrivesc cu ușurință în orice stil. De mai bine de un secol, ele 
sunt extrem de populare printre meșteșugari. Ramurile de copac sunt folosite în crearea multor 
obiectelor de design pentru casă. Lămpile de podea, aplice, veioze, vaze, umerașe, mese mici 
realizate din materiale de lemn natural este o soluție de design excelentă. Ca urmare, lemnul este 
perfect pentru obiectele artizanale. De la suporturi pentru plante și cutii de depozitare până la 
jucării sau chiar instrumente muzicale, posibilitățile sunt nelimitate. În concluzie, versatilitatea și 
creativitatea în utilizarea lemnului sunt doar limitate de imaginație și abilități. Cu acest material 
natural minunat, oricine poate crea lucrări unice și impresionante, aducând căldură și caracter 
estetic deosebit în orice mediu interior (Fig. 5) [4]. 

 

  
 

Figura 5. Suporturile pentru plante, lumânări  
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Concluzii 

Lemnul nu doar îmbogățește estetica interioară, ci și servește ca o amintire a naturii în 
mediul urban, echilibrând elementele naturale și cele artificiale. Această conexiune cu natura este 
crucială pentru starea noastră de bine și pentru crearea unei atmosfere în care ne simțim în armonie 
cu mediul înconjurător. Utilizarea lemnului în designul interior încurajează sustenabilitatea și 
responsabilitatea față de mediu. Atunci când este gestionat cu atenție și provenit din surse durabile, 
lemnul poate fi o opțiune ecologică și prietenoasă cu mediul, comparativ cu alte materiale sintetice 
sau cu origine nesustenabilă. 

În concluzie, lemnul nu este doar un simplu material în designul interior, ci este o 
componentă vitală a vieții noastre cotidiene și a mediului în care trăim. Integrarea lui în decor 
creează spații care nu doar arată bine și sunt funcționale, ci și reflectă preocupările contemporane 
legate de sustenabilitate și bunăstarea mentală. 
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